



**ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO
CONSELHO DIRETOR (CONDIR) DO
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO,
CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO PARÁ-
CAMPUS ABAETETUBA.**

1 Aos nove dias de setembro de 2016, às 09h30min, no IFPA-campus Abaetetuba,
2 reuniram-se os membros do Conselho Diretor, sob a presidência do Diretor Geral,
3 Valdinei Mendes da Silva, com a presença dos seguintes membros: Titulares,
4 Edinaldo Fonseca Correa, Jaime Perdigão Oliveira, Graça Elda Vasconcelos, Josias
5 Baia Rodrigues, Pedro Chaves Baia Júnior, Marcio Valério de Oliveira Favacho,
6 Manoel Libório Ferreira dos Santos e Suplentes, Fábio Pantoja Aguiar, Rair de
7 Souza Miranda. O presidente Cumprimentou a todos e iniciou a sessão
8 apresentando a minuta da pauta, com os seguintes pontos: 1- Aprovação da Ata da
9 4ª reunião do CONDIR; 2- Organograma definitivo do Campus; 3 - Status atual da
10 reforma do bloco pedagógico; 4- Aprovação da agenda de suspensão das aulas em
11 função da obra. Em consenso com os conselheiros foram acrescentados mais dois
12 pontos de pauta, 5- Agenda de reuniões; 6- Instrumentos Normativos - IFPA
13 Campus Abaetetuba, sendo a pauta aprovada por todos. Posteriormente o
14 presidente perguntou se alguém tinha alguma contribuição para a Ata da 4ª reunião
15 ordinária do CONDIR, a qual já havia sido encaminhada para os conselheiros para
16 uma leitura prévia. Todos aprovaram a ata. Em seguida o Presidente passou ao
17 ponto de pauta, Organograma definitivo do Campus, e informou aos conselheiros
18 que o Estatuto Geral do IFPA, foi aprovado na última reunião do CONSUP e
19 posterior a isso será feito a atualização do Regimento Geral do IFPA e finalizando o
20 Regimento cada Campus está habilitado a elaborar os seus Regimentos internos à
21 luz do Estatuto e do Regimento Geral do IFPA, e a partir do Regimento Interno, o
22 Organograma do Instituto será oficializado, e propôs que o Organograma seja
23 debatido por este conselho, e acrescentou que em 2012 foi aberto um processo pelo
24 campus propondo o organograma, mas não foi aceito. E como Presidente deste
25 conselho deixou seu manifesto criticando a forma de como a construção do
26 Organograma vem se dando no IFPA, e diz que o organograma da reitoria, assim
27 como o do Campus Belém, foram aprovados sem estudos, sem a devida análise. E



28 agora segue uma discussão entre os diretores, coordenado pela PRODIN para
29 tentar formatar um modelo já para ser considerado na nova atualização do
30 Regimento Geral do IFPA. Posteriormente Elda pergunta se o conselho tem
31 autonomia para fazer o organograma. Valdinei explica que o campus pode fazer o
32 organograma, mas o mesmo será submetido à aprovação do CONSUP. Após isso
33 Marcio coloca que sugeriu a discussão do organograma na pauta desta reunião, por
34 conta da tramitação dos processos no Campus, pois os mesmos precisam ser
35 encaminhados pelos sistemas (SIGAA, SIPAC) e alguns FG's não estão
36 cadastrados nestes sistemas, mas que eles precisam ter a responsabilidade de
37 receber e despachar os processos nos prazos estabelecidos, assim como os
38 servidores precisam acompanhar seus processos nos Sistemas. Então fica
39 deliberado que o processo de pedido de aprovação do organograma do campus
40 deverá ser resgatado, digitalizado e encaminhado para os conselheiros para ciência
41 e posteriormente o mesmo será reencaminhado, acrescentando a cópia desta Ata
42 para reiterar a solicitação. Posteriormente o Presidente fala sobre o ponto de pauta,
43 Instrumentos Normativos do Campus, e coloca que o Plano Político Pedagógico -
44 PPP não foi finalizado no prazo estabelecido, por conta de várias implicações, entre
45 eles a saída da DEPEPI, professora Diselma, portanto a finalização da construção
46 do PPP, assim como o início da construção do Regimento Interno será o resultado
47 da reorganização da gestão e acrescenta que as construções destes Instrumentos
48 não terão validade se não forem participativos. Pedro coloca que os alguns
49 docentes, em função do PIT/RAT, tiveram que diminuir suas atividades, por isso
50 muitas vezes não participam das comissões. Mas é uma oportunidade de redistribuir
51 as funções entre todos e acrescenta que os instrumentos de acompanhamento do
52 PIT não estão sendo executados, precisa que a gestão chame as partes, precisa
53 acompanhar, precisa de um monitoramento mais sistemático, Implementar de fato os
54 instrumentos de acompanhamento e assim distribuir e equilibrar as comissões entre
55 os servidores. Edinaldo acrescenta que em relação ao PIT/RIT, no ensino será
56 ativado o livro de pontos, já na extensão e pesquisa os professores terão que emitir
57 o relatório referente às suas atividades semestrais que ele colocou no PIT, e ele não
58 poderá avançar no projeto se ele não apresentar o relatório. O Presidente propõe
59 que o acompanhamento seja durante e não no final do processo. Libório acrescenta





60 que a comissão de PPP poderia pedir apoio dos movimentos sociais para contribuir
61 na construção, que seja uma comissão pequena e que o prazo não seja curto.
62 Márcio acrescenta que as portarias de designação destas comissões têm que vir
63 com o tempo que o servidor irá disponibilizar a esta função. Elda pede que os
64 servidores sejam movimentados para participarem, que os professores se envolvam
65 nos documentos de planejamento da Instituição e que não sejam os mesmos
66 servidores em várias comissões. Fica deliberado a retomada dos Instrumentos
67 Normativos, Construção/atualização do PPP, PDC, Regimento Interno e demais
68 Instrumentos, assim como redistribuir as comissões e reajustar os prazos. Em
69 seguida o presidente falou sobre o ponto de pauta, Status atual da reforma do bloco
70 pedagógico e aprovação da agenda de suspensão das aulas em função da obra,
71 que a obra ocorreria em 45 dias e coloca que houve primeiramente uma reunião
72 com os alunos para esclarecer os transtornos que viriam por conta da obra, depois
73 reunião da empresa com o grêmio Estudantil e a empresa para definir algumas
74 estratégias de como a esta poderia operacionalizar essa execução sem prejudicar a
75 rotina do campus e a empresa colocou que eventualmente, caso fosse necessário,
76 haveria umas paradas nas atividades no prédio. Durante a execução da obra a
77 empresa solicitou dois dias de parada. Valdinei acrescentou que o prazo de entrega
78 da obra será dia 18/09/2016 e que a empresa iria cumprir este prazo sem precisar
79 de outras paradas. Pedro propõe que quando houver suspensão de aula que seja
80 integral, e que seja planejado reposição daquele dia. Josias coloca que o Campus
81 não pode se dar o luxo de ficar devendo reposição de aulas para os alunos, por
82 conta da nossa realidade, a qual já vem sinalizando greve. O presidente acrescenta
83 que devido o término da obra já ocorrer no dia 18/09/2016, não caberia discutir
84 agenda de suspensão das aulas em função da mesma. Posteriormente os
85 conselheiros discutem o calendário das reuniões ordinárias do CONDIR e fica
86 deliberado para os dias 29/10/2016, 25/11/2016 e 16/12/2016. E por fim o
87 Presidente do conselho encerra a reunião às 12h50min, agradecendo a presença de
88 todos, tendo sido a presente ata lavrada pela Secretária do Conselho Diretor Andréa
89 Fernanda Ferreira Quaresma, e que depois de ser lida e achada conforme, será
90 assinada por todos os presentes.



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
 MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO – SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA
 INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO PARÁ
 CAMPUS ABAETETUBA
 CONDIR



Abaetetuba, 09 de setembro de 2016.

Valdinei Mendes da Silva *Valdinei Mendes da Silva*

Edinaldo Fonseca Correa *Edinaldo Fonseca Correa*

Jaime Perdigão Oliveira *Jaime P. Oliveira*

Graça Elda Vasconcelos *Graça Elda Vasconcelos*

Josias Baia Rodrigues *Josias Baia Rodrigues*

Pedro Chaves Baia Júnior *Pedro Chaves Baia Júnior*

Márcio Valério de Oliveira Favacho *Márcio Valério de Oliveira Favacho*

Manoel Libório Ferreira dos Santos *Manoel Libório Ferreira dos Santos*

Fábio Pantoja Aguiar *Fábio Pantoja de Aguiar*

Rair de Souza Miranda _____

Fábio

Rair

Edinaldo

Jaime



LISTA DE FREQUÊNCIA REUNIÃO CONSELHO DIRETOR

DATA: 09. 09. 2016

NOME	ASSINATURA
VALDINEI MENDES DA SILVA	
EDINALDO FONSECA CORREA	
JAIME PERDIGÃO OLIVEIRA	
GRAÇA ELDA VASCONCELOS	
JOSIAS BAIA RODRIGUES	
PEDRO CHAVES BAIA JUNIOR	
MARCIO VALERIO DE OLIVEIRA FAVACHO	
LUCIA CRISTINA SOUSA DA SILVA	
FÁBIO PANTOJA AGUIAR	
RAPHAEL SARAIVA DE SOUSA	
JOSE PINHEIRO DA COSTA JUNIOR	
LUCAS SILVA DE SIQUEIRA	
ANDRYO ORFI DE ALMADA VILHENA	
TAINA DE CASTRO FERREIRA	
RAIR DE SOUZA MIRANDA	
ALEX DA ROCHA RODRIGUES	
CLEONICE RÓDRIGUES DE VILHENA	
MARIA LAIDE DE SOUSA CARDOSO	
MAÑOEL LIBORIO FERREIRA DOS SANTOS	
DIVINO ROGERIO CARDOSO SILVA	
UZINALDO DA CONCEIÇÃO P. FERREIRA	